

人才“蓄水池”凝聚发展“原动力”

□ 记者 戴雪燕

人才是最活跃的生产力，城市发展离不开人才的助力。

高质量举办“名城名校合作行、创新创业赢未来”系列活动，深入推进武进博士后腾飞专项行动，大力实施“青春留武”计划……2023年，我区通过多项有力举措，全年引进各类人才3万余人。强大的人才支撑，为新能源之都建设和新质生产力发展注入了新动能，全区营商环境持续升级。

江苏瑞培生命科技有限公司创始人杨光辉是我区通过“龙城英才计划”引进的领军型创新创业人才，其公司致力于为临床提供用于皮肤损伤修复管理的创新性人工皮肤治疗系统，核心产品可将取自患者自体的小片皮肤制备成细胞悬液，并即刻应用于创面修复。

据了解，杨光辉是上海交通大学医学院外科学博士、美国犹他大学博士后，也是国内最早从事人工皮肤再生医学研究的专业人员，曾承担国家863计划课题并获上海市科技进步奖一等奖。谈及落户我区的缘由，他坦言，曾去上海、浙江、苏州等地考察，武进良好的产业生态和一

流的营商环境，坚定了他留下的决心。“这里拥有完整的医疗器械上下游企业，政府精准快速支持企业发展，未来将坚持创新引领，加快形成新质生产力。”杨光辉透露，目前，企业已在上海瑞金医院烧伤科完成一部分临床研究。

乘着长三角一体化战略、“双碳”战略全面提速的东风，我区加快集聚科技、人才、资本、产业等要素，全力打造人才创新创业沃土。去年9月，2023新能源与建筑科技“龙城英才计划”上海邀请赛在沪举行，聚焦新能源与绿色低碳、智能装备与新材料、建筑科技等相关产业，30个项目入围总决赛。

三维光固化新材料项目是此次参赛项目之一，历时8年研发，目前已进入产业化阶段。“成功解决了国内‘卡脖子’问题，新涂料可广泛应用于家居产品、金属塑料产品、汽车行业、新能源电池等领域。”项目负责人苏晓明介绍，该产品成本低、污染小、黏度低，可帮助客户提高效率、降低成本，实现绿色生产，撬动较大市场。目前，企业

正处于初创期，对资金有较大需求，“通过参加邀请赛，企业获得了更多关注与扶持。”

“通过邀请赛落户到武进绿建区的项目，除免试入围‘龙城英才计划’外，还可获得资金支持、场所免租及其它配套政策，在绿色建筑、建筑科技推广应用方面，我们也会提供相应服务。”武进绿建区招商引资处副处长丁小勤表示，围绕打造“长三角建筑科技创新中心”目标，绿建区将积极引导企业搭建科技创新平台，打造全国建筑科技发展的风向标。

围绕“国际化智造名城”定位和新能源之都建设目标，区人社局主动谋划、以赛为媒，瞄准高层次人才和科研院所“聚集地”，为海内外各路“高精尖缺”人才搭建“比武场”。通过开展系列创新创业大赛活动，推动实现科技创新人才由单一招引向大赛聚人才、人才带项目、项目强产业的转变，为企业持续发展积蓄更多人才力量。

筑巢引凤栖，花香蝶自来。“持续开展组团式招才引智活动，探索‘走出去+请进来+沉下来’的招才引智新模式，



瑞培生科研发团队做临床研究

为我区招揽更多高层次人才。”区引智中心主任曾小林介绍，今年，我区计划赴德国、深圳、上海、成都、兰州、汕头等地，开展6场以上“龙城英才计划”创新创业邀请赛和名城名校合作行活动。重点聚焦新能源、新材料、高端装备、电子信息、合成生物、集成电路等产业，全年拟邀请200个以上领军人

才创业团队参赛，力争20个以上具有核心创新能力的高成长性源头企业签约落户，引进各类人才2.9万人以上，助力全区营商环境再优化。



理想汽车—武进区委党校开启合作共建 理想汽车常州培训基地揭牌

本报讯(记者 史莲寅) 昨天上午，理想汽车—武进区委党校合作共建签约仪式举行，理想汽车常州培训基地揭牌，开启双方构建产教融合共同体的新篇章。区领导孙益锋、胡泊参加活动。

此次合作，双方将依托各自资源优势，聚焦新能源汽车企业人才战略需要，推进全方位、系列化的互动合作，以专业化团队打造“理想汽车常州培训基地”“理想汽车

青年人才培训基地”“理想汽车干部领导力培训基地”，推进校企双方高质量发展，努力打造新能源汽车企业人才培训特色品牌。

接下来，理想汽车常州培训基地将创新办学机制，探索“产教融合、校企合作、协同育人”的高效人才培养模式，推进资源优势互补，实现互利共赢；突出资源整合，实现携手并进，深化校企三方人才合作，构建办学资源一体化共享

的格局，切实打造“与武进共生长”的良好生态；突出双向联动，助推地方发展。

区委、区政府将继续把人才作为发展的第一资源，把服务企业摆在重要位置，继续当好“最佳店小二”，用心用情提供全方位服务，群策群力提供集成式服务，善始善终提供全周期服务，携手加快锻造新质生产力，共同谱写中国式现代化武进实践新篇章。



位于常州经开区遥观镇的联东U谷·宋剑湖创新智慧港作为中吴大道片区重要的产业载体，目前已竣工投用。该项目占地面积151亩，共建设38栋厂房，可满足企业生产、研发、办公等多种需求，将围绕新一代信息技术、智能制造、新材料等新兴产业招引企业，厂房容积率将达到2.0以上。图为项目航拍。徐晶玮 摄

我区开展2024年 第二个“学习日”活动

本报讯(记者 何晓丹 何天蕾) 4月3日是今年第二个“学习日”，主题为“以新质生产力为高质量发展注入强大动力”。4月2日—3日，我区组织开展主题突出、形式多样、内容丰富的学习活动。

4月2日，团区委深入学习贯彻团省委十四届五次全会、市委十三届七次全会、区委十三届六次全会精神。与会人员结合学习内容，进行交流研讨，大家纷纷表示，将立足本职，聚焦服务中心大局，找准引领武进青年投身高质量发展的切入点、结合点、突破点，形成比着干、争着干、抢着干的良好局面，为全面推进中国式现代化的武进新实践贡献青春力量。

昨天下午，伟驰集团深入学习贯彻全国两会精神和习近平总书记参加十四届全国人大二次会议江苏代表团审议时的重要讲话，采用“参观研学+理论学习”模式，创新形式学、突出特色学、联系实际学。与会人员走进常州神鹰碳塑复合材料有限公司、福隆控股集团有限公司，

实地参观和学习企业向“新”而行的先进经验，并围绕新质生产力的内涵和发展要求，结合集团工作实际深入探讨。站在“万亿之城再出发”的新起点，集团将立足区情、找准支点，围绕打造城市发展“新经济”、积聚新兴产业“新动能”、打造人才成长“新生态”等方面聚势发力，为全区高质量发展贡献伟驰力量。

昨天上午，区委党史工委、区地方志办认真学习习近平总书记参加十四届全国人大二次会议江苏代表团审议时强调因地制宜发展新质生产力、区委常委会召开会议学习习近平总书记在全国两会期间重要讲话精神等内容，并结合当前重点工作作交流发言。下一步，区委党史工委、区地方志办将在服务中心大局、服务经济社会发展、服务人民群众中努力推动地方志事业转型发展，立足武进实情和发展实践，做好全区新质生产力发展轨迹、特色的记录者、传播者，厚植新时代党史工作新优势。